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C'EST L’AUTOMNE ! 

VIDEZ VOS PLACARDS ET TRIEZ VOS TEXTILES, LINGE ET CHAUSSURES !

En cette période de rangement pour la nouvelle saison, c'est le moment de vider vos placards. Mais que faire de vos vieux vêtements, chaussures ou linge de maison ? Mêmes usés et troués, ils ont une seconde vie, alors ayez le réflexe recyclage !
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TOUS les textiles, linge et chaussures (TLC) se recyclent !

La filière TLC se mobilise en cette période de changement de saison pour le tri et le recyclage des textiles, linge et chaussures. Usés, troués, en bon état, démodés ou trop petits, qu'on se le dise, tous les TLC ont droit à une seconde vie. Il suffit de les trier et de les déposer dans des points d'apports volontaires : antennes locales d'associations, conteneurs dans la rue (52 bornes sont disponibles sur le territoire). 

Retrouvez toutes les infos et la carte des points d'apport près de chez vous sur : www.lafibredutri.fr
ou contactez la Communauté de Communes du Pays de Redon au 02 99 72 54 92.
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La filière avance grâce à vous

En déposant vos TLC dans les points d'apports, vous participez à la réduction des déchets et à l'augmentation du recyclage. La filière avance dans la prise en charge et le traitement de la fin de vie des TLC dans les meilleures conditions environnementales, économiques et sociales. Triez et déposer ses TLC, c'est un simple réflexe bon pour la planète et bon pour l'emploi.
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